

Čtecí stoly

d 330 š 1120 v 890 mm

Provedení z dubového materiálu s vestavěnými zásuvkami a s dvířky s úložným prostorem. Čtecí stoly se stávají ze zásuvkových úložných prostor po obvodu celého stolu. Také spodní soklové partie mají v sobě úložné šuplíkové pastory. Jako zdobného prvku bylo použito torovaných sloupů, které jsou usazeny v rohových částech pod stolovou deskou. Soklová část stolu je doplněna profilovaným olištováním. Jednotlivé šuplíky mají přední část olištovanou profilací, kdy ve středu je osazen zdobný dřevěný úchyt. Úložní dvířka stolu jsou osazeny na cínovaných zdobných pantech. Konstrukci jednotlivých dvířek tvoří rám do kterého je vložena středová výplň se zdobným olištováním. Materiálové provedení vnějšího pláště je ze Slavoňského dubu. U nitřních částí stolů bylo použito jako materiálu dřeva měkkého borovice.

Doporučujeme kompletní restaurování z důvodu špatného stavu nosné konstrukce, na mnoha místech, chybí části profilací a zdobných prvků. Celkové vyčištění jednotlivých částí, postupná demontáž a vyspravení poškozených prvků, doplnění poškozených částí, výroba chybějící profilace v identickém materiálu a tvarosloví. Celkové zpevnění konstrukce, preventivní napuštění proti dřevokazným škůdcům, přebroušení jednotlivých částí stolového celku, vyspravení tmelením a voskováním, konečná povrchová úprava šelakovou politúrou, oprava nosných pantů, vyčištění pantů, revize zámků s výrobou chybějících klíčů. Výroba ozdobných štítků u zámků dle dochovaných otisků bude konzultována se zástupci NPU.

Parapety v oknech - barokní regál podokenní nízký

Dlen prohlídky bylo zjištěno, že vrchní parapetní deska je usazena na rámových čepích. Po odlištování lze vrchní desku sejmut. Poté bude provedeno vyjmutí a vyspravení výplně v rámové konstrukci vrchní desky. Dubová výplň se stává z dubové spárovky, která je do rámu vložena v drážkách. Doplnění poškozených a chybějících částí bude provedeno španováním rozeschlých míst, větší poškození bude doplněno identickým materiálem. Po vypravení ploch bude provedeno broušení a barevné sjednocení povrchu s následnou závěrečnou úpravou šelakovou politúrou do polomatu stupeň tři, identického s dochovanými místy a identického povrchového lesku, jenž byl zjištěn na ostatních zachovalých částech v prostoru knihovny.

Spodní části barokního nízkého regálu, budou podle možností restaurovány na místě, restaurování bude provedeno obdobným způsobem jak je popsáno u vrchní parapetní desky.

Police ve spodní části jsou nepůvodní. Při podrobném průzkumu bude zjištěno, jakým způsobem byl řešen policový systém. Ze strany NK bude vznesen požadavek na řešení policového systému (počty polic).

Podlahová krytina - skládané parkety

Parketová podlaha se skládá z jednotlivých dubových parket se středovým křížem o rozměrech cca 65 x 65 cm. Doporučujeme vyjmout pouze dílčí poškozená místa, provést doplnění chybějících ploch španováním identickým materiálem. Nebude provedeno maximální španování z důvodu možné dilatace parte. V místech poškození budou parkety slepeny vypraveny dubovým dřevem. Na některých místech jsou parkety odděleny od podkladu a tak vzniká duté místo. Vzhledem k tomu, že v případě odstranění dutých míst pod parketami by bylo nutno provést kompletní demontáž a vzhledem k nízkému provozu v těchto prostorách, nedoporučujeme vyjmutí parket a podlepení na podkladovou vrstvu. Ve snaze zachování dobového vzhledu bude provedeno pouze očištění vymytím ploch s následným převoskováním parket.